PROBABILITES

Une probabilité sur un ensemble fini £ doit étre une application de Z#()) dans [0,1]

Si O, @y, ..., O sont les événements élémentaires possibles, on doit avoir

ZP((’)I) =1
i=1

( égalité éventuellement implicite a écrire si besoin )

Evénement certain : P(Q) =1
Evénement impossible : P(@) =0
Pout tout événement A, on doit avoir : 0<P(A)<]

Evénements équiprobables : événements qui ont la méme chance de se réaliser.
(i.e. qui ont la méme probabilité )

Dans ce cas, on peut appliquer :

card A nombre des cas favorables a A

P(A) = = .
(A) card Q nombre des cas possibles

Evénements contraires: Si A est le contraire de A, alors P(A) =1 - P(A)

P(A)+P(B) si A et B sont incompatibles

OU |u |+ | P(AUB) = . '
P(A)+P(B)-P(ANB) si A et B sont compatibles

P(A)xP(B) si A et B sont indépendants
P(A)xP(B) si A ct B sont liés

ET |n |x | P(ANB)

Deux astuces souvent utiles : PB(K) =1- PB(A) et P(B) = P(ANB) + P(ANB)

Loi binomiale (ou " schéma de Bernouilli ")

Une variable aléatoire X est dite binomiale si elle est associée a I’execution de n épreuves indépendantes @
2 issues possibles que nous noterons S comme " succes " et E comme " échec ".

Q={S.E}. P(S)=p. P(E)=1-p. X est I'application qui a chaque n-uplet de Q" associe le nombre k
(k€{0,1,2,n} ) de succes.

Espérance d’une loi binomiale : np

P(X=k) = () p" (I-p)""

Variance d’une loi binomiale : np(l - p)
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